
 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Αποκλεισμός αποφοίτων ΕΠΑ.Λ. από τις Σχολές 

Αξιωματικών και συρρίκνωση της πρόσβασης στα ΑΕΙ 

Η εξέλιξη των τελευταίων ετών αποκαλύπτει με σαφήνεια μια συνεχή και 

συστηματική υποβάθμιση της επαγγελματικής εκπαίδευσης από την πλευρά της πολιτείας. 

Αντί της ενίσχυσης της πρόσβασης των αποφοίτων ΕΠΑ.Λ. στην τριτοβάθμια εκπαίδευση, 

παρατηρείται στην πράξη ο ουσιαστικός περιορισμός της.  

Το ποσοστό εισαγωγής των αποφοίτων ΕΠΑ.Λ.– Π.ΕΠΑ.Λ. συρρικνώθηκε από 10% 

σε 5%, ως αποτέλεσμα αιφνιδιαστικών επιλογών, όπως η μαζική μετατροπή τμημάτων σε 

Πολυτεχνικές σχολές, χωρίς καμία πρόβλεψη για ανακατανομή των ποσοστών εισαγωγής, 

ιδίως μετά την κατάργηση των Τ.Ε.Ι. 

Η πολιτική αυτή ακυρώνει κάθε διακηρυγμένο στόχο για δίκαιη πρόσβαση 

και υπονομεύει την ουσιαστική αναβάθμιση του ρόλου των ΕΠΑ.Λ., παρά τις 

επανειλημμένες δημόσιες δεσμεύσεις. Την ίδια στιγμή, εντείνεται η εύλογη 

αγανάκτηση της εκπαιδευτικής κοινότητας, των μαθητών και των γονέων τους: πόσο 

ακόμη θα παραμένουν ανεκπλήρωτες οι εξαγγελίες; Πόσο ακόμη θα μετατίθενται οι 

δεσμεύσεις στο μέλλον, χωρίς συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα και χωρίς απτά 

αποτελέσματα; 

Στο ίδιο πλαίσιο, με ιδιαίτερη αγανάκτηση καταγγέλλουμε τον πλήρη αποκλεισμό 

των αποφοίτων ΕΠΑ.Λ.– Π.ΕΠΑ.Λ. από τις Σχολές Αξιωματικών των Ενόπλων Δυνάμεων, 

όπως προκύπτει από την απόφαση του Υπουργείου Παιδείας για το μηχανογραφικό δελτίο 

του 2027 (αρ. πρωτ. Φ.253/47419/Α5/21-4-2026). Η συγκεκριμένη εξέλιξη συνιστά ευθεία 

υπαναχώρηση από τις δημόσιες δεσμεύσεις της κυβέρνησης (Οκτώβριος 2024), σύμφωνα 
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με τις οποίες προβλεπόταν η εισαγωγή αποφοίτων ΕΠΑ.Λ.– Π.ΕΠΑ.Λ. σε ποσοστό 10% 

στις Σχολές Αξιωματικών. 

Πρόκειται για συνειδητή πολιτική επιλογή που απαξιώνει την 

επαγγελματική εκπαίδευση, ακυρώνει την ισοτιμία των τίτλων σπουδών μεταξύ 

ΕΠΑ.Λ. και ΓΕΛ, στερεί από τις Ένοπλες Δυνάμεις πολύτιμο ανθρώπινο δυναμικό 

με άμεση τεχνική και επαγγελματική συνάφεια και δημιουργεί συνθήκες 

κατάφωρης αδικίας για χιλιάδες μαθητές που σχεδίασαν το μέλλον τους βάσει 

επίσημων εξαγγελιών. 

Οι κενές θέσεις στις Σχολές Αξιωματικών εξακολουθούν να αποτελούν διαχρονικό 

πρόβλημα, το οποίο αντιμετωπίζεται αποσπασματικά και επικοινωνιακά, χωρίς ουσιαστικές 

παρεμβάσεις. 

Απαιτούμε: 

• την άμεση τροποποίηση της απόφασης για το μηχανογραφικό του 2027, ώστε να 

συμπεριληφθούν οι απόφοιτοι ΕΠΑ.Λ.– Π.ΕΠΑ.Λ, όπως είχε δεσμευτεί η κυβέρνηση, 

• την επαναφορά και τη θεσμική κατοχύρωση ουσιαστικού ποσοστού πρόσβασης 

των αποφοίτων ΕΠΑ.Λ. στην τριτοβάθμια εκπαίδευση, 

• τη θεσμοθέτηση δυνατότητας ανακατανομής των κενών θέσεων μεταξύ αποφοίτων 

ΓΕΛ και ΕΠΑ.Λ., ώστε να διασφαλίζεται η πλήρης κάλυψή τους. 

 

Η πολιτική ηγεσία οφείλει να δώσει άμεσες, σαφείς και δεσμευτικές απαντήσεις — όχι νέες 

εξαγγελίες χωρίς αντίκρισμα.  

Η αποκατάσταση της αδικίας δεν μπορεί να μετατίθεται επ’ αόριστον. 

 

 

Από το Διοικητικό Συμβούλιο της Ο.Λ.Τ.Ε.Ε. 


